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Színházi dolgok
Csonkamagyarnrszág ele ettségé- 

ben és nyotnorusagaban százszoros 
nonddal és ragaszkodással kdl óv­
tunk és istápolnunk megmaradt kin­
cseinket. S e jövöt Ígérő megmaradt 
értékek közül ma bizonyára legfon- 
gosabbak a kul'urálisak. Ennek a 
■agy elvnek lelkiismeretes szemeiőtt 
tartásával kell foglalkoznunk ismét 
a nagymultu Csokonai színház dol­
gaival, abból az akalombó), hogy a 
szinházkultura ellenőrzésére hiva­
tott szerv, a szinügyi bizottság ki­
egészítése forog szőnyegen.

A debreceni Csokonai-színház kö 
rttli állapotok hónapról hónapra nö 
vek vő aggodalommal töltik el azo 
hat, akik igazán és mélyen szivükön 
viselik a sokat hangoztatott magyar 
kulturfölény s a magyar művészet­
nek szent ügyét. Tagadhatatlan, 
hogy a debreceni színészet su'yos 
válságba jutott, erről meggyőződhe­
tik bárki, aki a fárad's »got veszi 
magának összehasonlítani a színház 
ürességtől tátongó széksorait a mo 
zik naprólnapra zsúfolt helyiségei­
vel. Ennek pedig aligha a százezer 
lakosú tiszántúli metropolis intelli­
gens magyarságának művészi ügyek 
iránti közömbössége az oka,— ez ellen 
szól a hangversenyek forró sikere— 
s a város áldozatkészségét fennen 
hirdeti az a sokszázmillió értékű 
természetbeni (fűtési ős világítási) 
szubvenció is, amellyel a szinigiz 
gatót anyagi gondjaitól nagyrőszben 
mentesítette az adófizető publikum

A színház nézőterének immár hova­
tovább katasztrófális elnéptelenedé­
sét nem is lehet egy pillanatig sem 
betudni annak, hogy a debreceni 
közönségből kihdt volna a maga- 
sabbrendű művészi élmények iránt 
az igény és fogékonyság, de a tul- 
magas helyárak mellett legelsösor- 
ban ott kell keresnünk a bajok gyö­
kerét, hogy ezt az igényt a Cso­
konai színház mai programmja egy­
általán nem elégítheti ki.

Ha végignézzük a többi elsőrangú 
vidéki színházak műsorait, megálla­
pítható, hogy Szegeden, Miskolcon, 
Pécseit a mulattató, könnyű műfajok 
mellett megfelelő mértékben ős ke­
retek között áldoznak a komoly mú­
zsáknak is. Irodalmi értékű magyar 
és külföldi drámák, vígjátékok vál­
takoznak az operaelőadásokkal. Mind­
három színháznak elsőrangú operai 
és drámai együtteső van s a diva­
tos operettek sem követik minden 
válogatás nélkül egymást.

Debrecennek szintén igen jó a 
prózai együttese. A feladatok azon, 
tan, amelyeket megoldaniuk kell, 
egyáltalán nem felelnek meg a ké­
pességeiknek. Ami pedig a Csokooai- 
szicház komoly zenei kultúrát szol­
gáló nemes tradícióit illeti, azok 
teljesen lehanyatlottak. Szegednek 
például nyolctagú teljes operai együt­
tese van, csupa elsőrangú erő, a 
Csokonai-szinház pedig, amely haj­
dan évente negyven-ötven opera­
előadással elégitette ki Debrecen 

fejlett muzsikálja igényeit, — bár 
idestova a szezon harmadik hónapja 
múlt e<, — ezidén egyetlen opera­
előadást sem adott. Szomorú befeje 
zése ez a tavalyi psúgásnak, amikor 
is egész évad alatt összesen két 
operaelőadás jelezte a további ha­
nyatlás útját.

Kizá'ólag trükkökre, kiállításra, 
látványosságokra, tánoprodukciókra 
épített programmal pedig nemcsak 
a magyar színházi kultúrát nem le 
hét szolgálni, de egyszerűen a mo­
zikkal sem konkurrálnia. Mert hiszen 
ezeknek a divatos operett-tákolmá­
nyoknak a zenei részét a mozizon 
gora is majdnem teljesen pótolni 
tudja s egyetlen „slágerfilm“ több 
trükköt, dusabb díszleteket, nagyobb 
szenzációkat produkál, mint akár 
egy tucat Árvácska vagy Bajadér.

De nemcsak általános kuhurszem- 
pontokból emelkedhetnek kifogások 
Debrecen színházának mai működése 
ellen. Mert a magyar színháznak 
hitünk szerint elsősorban a nemzeti 
géniusz templomának kell lennie. 
Magyar levegőt, magyar művészetet, 
a magyar klasszikus hagyományok 
ápolását követeljük színházunktól. 
Eddig azomban több volt e téren is 
az ígéret, mint a cselekedet s itt ha 

Pénteken újra botrányokat rendeztek 
a szociátisták a Házban

Az elnök Esztergályos Epsteintől megvonta a 
szót - Folytatták a fővárosi törvényjavaslat 

tárgyalását
A nemzetgyü'és mai ülősét 11 

órakor Zsittvay Tibor alelnök nyi­
totta meg. Az elnöki előterjesztések 
után a

fővárosi törvényjavaslat 
tálalására térnek át.

Pet'ov ez Gyula nézete szerint a 
törvén»hatósági választójog a bely- 
benlakás kérdésével erősen össze 
függ, mert ez a jog attól függ, hogy 
az illető Budapest városának tény- 
leves poigára-e vagy sem. A kül­
földön a törvényhatósági választójog 
mindenütt sziikebb, mint az altalános 
választójog. .

Zsírkay : Saját céljainkat fogjuk 
követni. Példát veszünk az an­
goloktól.

Pikier; Egy csomó zsidó került be 
a parlamentbe.

Zsltkay: Von itt is egy csomó 
zsidó. Hívják ide a hitközséget.

Petrovácz statisztikai adatokat 
sorol fel, amelyek szerint a legutóbbi 
50 esztendő term-'szetoi szaporulata 
n fővárosban 233, a bevándoroltak 
utáni szaporulat pedig 565 ezret 
tfsz ki

Monroe elvét kell érvényesítenünk.
Budapest legyen a budapestieké.

A törzsökös lakosságot kell védel­
mezni. Nem követhetjük azt az elvet, 
mint a szociáldemokraták 1919 bon 
követtek velünk szemben, amikor a 
választójogból éppen a törzsökös 
lakosságot zárták ki.

„européer“ szempontokból csak „kül­
sőségről“ légyen is szó, nem baJHF 
gathaljuk el azt a felháborító téw(£ 
körülményt sem, hogy a Csokonai-szjnr*. 
há* színpada fölött elhelyezett magyar 
címerről számtalan felszólalás elle­
nére még az októberi lázadás hato­
dik gyászos fordulóján, ma is hiány­
zik a becdelen kezek által eltávolí­
tott magyar szer.t korona.

R«mélni szeretnék, hogy ez nem az 
illetékesek nemzeti érzésének fogya­
tékosságát hirdeti, de ez is olyan 
hiányosság a színházban, amelyet 
tovább tűrni egy percig sem lehet.

A város vezetősége gazdag támo­
gatásban részesítette Koseuth-utcai 
kulturin őzeiét. Méltányos tehát, de 
kötelessége is ennek ellenszolgál­
tatásaképpen legalább a direkció 
által a szezon elején tett klasszikus 
drámai, opera, ifjúsági ős munkás­
előadásokra vonatkozó, s eddig be 
nem váltott Ígéretek teljesítését meg­
követelni.

Mert abban a szellemben, amely 
Magyarország Kormányzója debre 

, ceni látogatásának ünnepi napját a
Bajádéról üli meg, méltán főit 
hetjük a Tiszántúl nagymultu magyar 
szinbázkulturáját a teljes erkölcsi 

| és anyagi esődtől. 

Ezután felolvassa* a demokrata 
városházi uralom alatt készült fő­
városi választójogi törvényjavaslat 
némely részét, amelyben Vazsonyi 
a választójog kérdése körül ugyanazt 
az elveket vallotta, mint amelyeket 
a mostani törvényjavaslatnál a ke­
resztyén községi párt vall. Csatla­
kozik Csilléry határozati javaslatához 
és a

10 éves helybenlakást követeli.
Létai (Löw) a javaslatot reakciós­

nak tartja.
Farkas István szocialista a 6 éves 

helybenlakást kifogásolja és az álta­
lános titkos választójogot követeli.

Pakots József j »vasolja, hogy 5 évi 
helybenlakást állapítsanak meg.

Barcsy-Sacber mentegeti szabad­
kőművest rezsimjet

Fidrczy (Sache') István a tárgytól 
eltérve mosakodik a Wolff Károly 
tónymegállapitásaival szemben s men­
tegetni próbálja rezsimjónek bűneit 
és mulasztásait. Nem fél attól, hogy 
ha a szociáldemokraták btvonulnak 
a fővárosba.

Pikier Emil és Esztergályos- 
Epdein ugyancsak a javaslat ellen 
beszél.

Zsirkny János: A kilépett 3000 
vasmunkás megmondhatná, milyen 
jö dolguk van a szakszervezetekben.

Erre Esztergályos Zslrkay felé 
fordulva, sértéssel illeti, mondván,

hogy hexameterben nem beszél sza- 
jtórral.
^tJAz elnök rendreutasitja ős
4 megvonja tőle a siót.

Erre nagy orditozás tör ki a szo­
ciáldemokratáknál.

Peyer azt kiáltja, hogy ez elnöki 
pontoskodás.

Az. elnök Peyert rendreutasitja.
Propper: Nem tiirjük. Ezután még 

sokáig tart a zaj a be toldaton.
A szocialisták a korcsmái modor 

védelmében
Farkas azt állítja, hoszy a szélső­

baloldalhoz nem tartozóknak mindent 
szabad mondani a Házban.

(Edentmondás jobbról. Durva han­
got csak maguk használnak.)

Farkas tiltakozik a házszabályok 
ilyen alkalmazása ellen.

Rakovszky belügyminiszter meg­
állapítja, hogy az elnöki intézkedés 
ebben az esetben teljesen jogos volt. 
(Helyeslés középen és a jobboldalon, 
zaj a baloldalon.)

Propper az elnöki eljárást kriti­
zálja.

Az elnök rendre utasítja. (Nagy 
zaj a vörösöknél.)

Propper ezután azt mondja, hogy 
a házsz bályok ilyen kezelése a szo- 
ciali dák működését lehetetlenné teszi. 
Szerinte a fajvédő csoport terrori­
zálja a Házat. (Általános derültség).

SzcitoV'Zky e nők kijelenti, hogy 
az elnökség sohasem pártoskodik, 
hanem lelkiismerete szerint jár el. 
A szómegvonással a további sérte­
getéseknek akarta elejét venni. (He­
ly eslts a jobboldalon és középen.)

A napirendi javasla nál Szilágyi 
Lajos a választójogi javaslat tár­
gyalását kivan ja. Hosszabb vita után, 
mely alatt töob személyeskedés zaj­
lott le, a Ház az elnöki javaslatot 
fogadja el.

Elhalasztják 
az emigránsok bünperé 

nek fötárgyalásat
Budapestről jelentik : A kir. ügyész­

ség tegnap azt az indítványt ter­
jesztette a büntetőtörvényszé* elé, 
hogy halasszák el a bécsi szökevé­
nyek perének tárgyalását. A ki­
rályi ügyészség részletesen meg­
indokolta eztakéiemét, mégpe­
dig azzal, hogy most jutott csrk 
tudomására az ügyészségnek, mi­
szerint rendkívül sok olyan nyom­
tatvány talalhitó a nemzeti muzeum 
könyvtárában, amelynek ismerete 
feltétlenül szükséges, hogy a szöke- 
vénvek bűneit kellően tudják elbí­
rálni.

A bíróság határozatában kimon­
dotta, hogy nemcsak a november 
11-re kitűzött Garami féle főtárgya- 
last napolja el, hanem elnapolja va­
lamennyi emigráns ellen kitűzött fő­
tárgyaikat, mig a budapesti kir. 
ügyészség fel nem dolgozza a Nem­
zeti Múzeumban található összes 
adatokat.
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FÖI5HOLR
A SíEFHE közgyűlése, a Székely 

Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesülete november 8 án, snomba- 
t< n délután 8 órakor tartja évi kön- 
gj üiését a Tisza István tudomány­
egyetem jogi karának I. tantermé­
ben. Az összeg tagok megjelenését 
kéri az Elnökség.

Diszláboroias A Werbőczy bajtársi 
egyesület Deréktörzse a nagy éidek- 
lődésre való tekintettel a szombat 
este 9 órai disztaborozását nem az 
Arany Bika kistermében, hanem az 
üvegtermében rendezi meg.

Az Egyetemi és Főiskolai Lalher- 
Stövetseg november 6-án megalakult. 
E nők lett Pajor Gvőző, alelnök Ga­
la ffy György. A hallgatók további 
je entkezését kéri sz evangélikus 
lelkészi hivatal.

A Verbőczi Horthy Siklós törzsé­
nek karcagi mulatsága. A debreceni 
Verböczy bajtársi egyesületnek 
Harihy Mikló* törzse november 15-én 
e»te Ksrc-gon tánccal egybekötött 
nagyszabású dhatáborozást rendez, 
v disztáborozas iránt Karcagon 
maria óriási érdeklődés nyilvánul 
u. og.

A , Csaba“ bajtársi egyesület Kikes 
Kelemen Székely törzse november 
15 én tartja az Arany Bika kister­
mében első nyilvános di-ztaborozá 
sat, mely iránt városszerte nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, különösen 
az intelligens, menekült társadalom 
fog nagyszámban résztvenni a nívós­
nak Ígérkező táborozáson, melynek 
műsora a következő: 1. Nemzeti 
Hiszekegy. 2. Törzsfái megnyitó, 
Boros Gabor törzsié. 3. Szaval 
Czédly Gyula leverne. 4 Énekel kolos- 
váryné Voith Ilonka. 5. Törzs életrajz, 
irta és felolvassa Fü öp György 
törzsfőhelyettes. 6. Regős felkö- 
Szöntője, Mayer B’ia levente.

Cselédleány, aki leakarja 
gyilkoltatni a Kormányzót

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Kormányzót debreceni látogatása 
alkalmával a közönség mély hódo­
lattal és nagy szeretettel fogadta. 
Azonban akadt egy magáról megfe­
ledkezett facér leány, aki súlyosan 
fórtő kifejezésekkel illette a Kor­
mányzót. Nagy Zsuzsanna cseléd­
leány a Szent Amp-utcán többek 
előtt olyan kijelentéseket tett, hogy 
le kellene gyilkoltatni az urakat mind 
a kormányzóval együtt. A közönség 
felháborodva fogadta a kijelentése­
ket s rendőröknek »dl» át a cseléd­
leányt. Nagy Z uzsánnát őrizetbe 
vették, a büntető eljárás folyamat 
ban van ellene.

Én nemes

Mokány Q
Berci

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja 
a nótát :

Ciapó-utcán végeitelen végig, 
Minden házban egy két üzlet nyílik. 
Nyílhat tőlem akar hatvanhárom I 
Ha a „Hangyát“ ott is megtalálom.

FAOzlet Rózsa-u. Tísza-palota. 
Piiktiletek a város minden miében

Radics elmenekült Horvátországból
Grátz, november 7. Mint a Tages Rostnak Belgrádból je­

lentik. zágrábi távirat hírül adja, hogy Radios István családjával 
együtt autón elmenekült Zágrábból és Sisaknál rendben lévő úti 
okmányok birtokában átlépte az olasz határt. Ezidöszerint Fiúmé­
ban tartózkodik.

Vasutas-sztrájk Ausztriában
Lemondott az osztrák kormány

Becsből jelentik : Az egész osztrák 
közgazdasági életet súlyos veszede­
lem fenyegeti. Megszakadtak azok 
a tárgyalások, amelyeket az osztrák 
államvasutak igazgatósága a vasuta­
sok szervezeteinek megbizottaival 
folytatott. A helyzet e pillanatban 
az, hogy ma éjfélkor a vasúti sztrájk

Amint lapzártakor jelentik a szövetségi vasutak igazgatósága az 
éjszaka 11 óráig folytatta a tárgyalásokat az alkalmazottak szervezetinek 
képviselőivel. Günter dr elnöknek az eddigi pénzügyi keretekben mozgó uj 
javaslatát elvetették és ezzel a tárgyalások végérvényesen meghiúsultak. 
Günter ennek folytán a szövetségi kancellárnak benyújtotta lemondását. A 
kormány erre minisztertanácsot tartott és Klinisch elnök előtt bejelentette 
lemondását. A kormány egyelőre tovább vezeti az ügyeket.

Nehézségek a Déri-gyűjtemény 
Debrecenbe szállítása körül

Debrecennek és az államnak kell megfí?e*ni a 
kiviteli illetéket - A fegyvergyűjtem ényt már át­

szállították a
(A Hajduföld tudósítójától) A 

kultuszminiszter intézkedése folytán 
a bécsi magyar követség még a 
múlt hónap végén bizottságot Alii 
tott össze a Diri múzeum anyagá­
nak kezelésére és leltározására és 
a csalóddal a múzeum anyagának 
átvétele tekintetében folytatandó 
tárgyalásosra. Az ajándékozási szer­
eid >sböl kitűnik, hogy halálesetre 
szóló ajándékozásról van szó, amely 
azt jelenti, hogy

az osztrák hagyatéki bíróság 
előzetes beleegyezése nélkül a 
muzeum anyaga el 

iitható
mostani helyéről, mint 
ság tervezte. A bécsi 
bizottság engedélyének megszerzése 
is szükséges, amely a kiviteli enge

nem ml-
azt a bizott- 
mű«mlékvédő

A házszabályrevizió után a választójogi tör. 
vényt s a főrendiház reformját tárgyalja a Ház 

November második felében kerül sorra a revíziós javaslat 
A kisgazdapárt mozgalma

(A Hajduföld tudósítójától.) A ház- 
szabályrevizió 8 az ezzel kapcsola­
tos választói javaslat ügye áll vál­
tozatlanul a politikai élet homlok­
terében. Az ellenzék még mindig 
szilárdul tartja álláspontját, hogy a 
revíziós javaslat tető alá hozását 
minden alkotmányos eszközzel igye­
kezni fog megakadályozni.

A miniszterelnök az ellenzék egy­
séges állásfoglalásának le zerelésére 
nyilatkozott, hogy a választójogi 
javaslat tárgyalásakor a szavazás 
nyilvános vagy titkos voltát nem 
teszi pártkérdéssé. Egyben kijelen­
tette, hogy

szükségesnek tartja a felsőház 
megalkotását

és ezért a választójogi javaslat után 
hajlandó ezt a kérdést azonnal a 
nemzetgyűlés elé vinni.

A keresztyén ellenzék szintén til 
takozik a revizió tárgyalása ellen 
és c^ak akkor hajlandó éhhez hozzá­
járulni, ha a

választójogi törvényjavaslat már 
a Has asztalán fekszik.

Beavatott forrásból eredő hir 

egé-z Au-ztria területén kitör.
A vasutasok mar a legapróbb 

részletekre megtették a szükséges 
Eplso^et. A von ltokat még az éjjeli 
árakban is elvezetik a végállomá­
sokra, de éjjel 12 érakor mieden 
személy 
szűnik.

és tehei forgalom meg-

gárdap&lotába
délyt is megadja és amelynek költ­
sége előrehlhatólag nem lesz cse­
kély. Ez az összeg az államot és 
Debrecen városát fogja teihe ni. A 
magyar követség az intézkedések 
lebonyolítására sürgősen megteszi a 
szükséges lépéseket és addig is az 
általa kiküldött bizottság a mü- 
gyüjtemény összes tárgyait két te­
rembe helyezte el, amelynek

ajtaját az anyag megőrzése cél­
jából lepecsétel ek addig az 
időpontig, amíg a museum anyaga 

magyar földre kerül-
A fegyvergyűjtemény mar is a ma­
gyar festői ség palotájában van.

így egyedül az osztrák hatóságo­
kon maiik, hogy mikor kapja meg 
Debrecen a nagy értékű műkincse­
ket.

szerint külömben a házszabályreviziós 
javaslat november második felében 
feltétlenül a nemzotgvülés elé kerül, 
ennek letárgyalása után pedig kor­
mányzói kézirattal

az ülésszakot berekesalik
és az ezután a Ház elé kerülő arany- 
költségjavaslatot már az uj ház­
szabályok alapján fogják tárgyalni. 
A költségvetés után a

választójogi törvény kerül a 
nemzetgyűlés elé,

utána pedig a főrendiházi javaslat.

A kisgazdák szerdán 
döntenek

A kisgazdák körüli politikai hely­
zet jövő hét szerdájáig nyílt kérdés 
marad. A párt nyolcnapos gyásza 
szerdán telik le, szerdán tehát 12 
órakor összeülnek a kisgazdakép­
viselők, s megvitatják a helyzetet. 
A tárgyalásra a régi kisgazdapárt 
képviselői kapnak meghívót.

Egyébként vasárnap megtartják a 
jelöő értekezletet a nagyatádi­
mandátum kérdésében is.

„Ünnep után“
Adu Lajos tankerületi főigazgató 

levele
A Hajduföld november 7.4 számának 

,Ünnep után* című cikkében az ifjusAv 
pompás szerepléséről megemlékezve ki­
fogásolta a kormányz í fogadtatáson el­
hangzott beszédek egyikeitek egy pasz. 
szusat, amelyet többen a szervezett főis­
kolai diákság eKen irá yulának értelmeztek. 
Most dr Ady Laps tankerületi főigazgató, 
akinek lendületes és telire» üdvözlő sza­
vaiban hangzott el az. inktiminá t rész et, 
az. alanti levelet intéz e szerkeszt' sémink­
höz, amelyet kész örömmel közlünk, mi­
útin teljes készséggel megállapítjuk ma­
gunk is, hogy a beszéd uta t felhangzott 
kritikák félreértésen alapultak.

Tekintetes Szerke^ztő-ég !
B. lápjuk tegnapi számának Ünnep 

után c. cikkében aiiuzió történik egy 
ücnepronió beszédre, mely a fóru­
mán való ágálással vádolja m>‘g a 
„komoly, nyomorogva muukálkod; uj 
m.gyar generációt“. Aoban a be­
szédben, melyben a tsnkerület isko­
lainak hódolatát tolmácsoltam a Kor­
mányzó ur előtt, szó volt a fő umon 
való sidjjs leb- seiésről, s így azt 
eett hinnem, hogy a célzás az én 
szavaimra vonatkozik. Hogy e pasz- 
SZUSI valaki a magyar ifjuság, vagy 
annak valamely szerve eilen irá­
nyulnák érezhette, az őszintén saj­
nálom, de egyben csodálkozom is 
rajta. Ha mar más nem, a joizies
— s mindenek előtt és fölött a Ma­
gyarország kormányzóját megillető 
ti zielet — lehetetlenné teszi azt, 
hogy bárki is burkolt támadások 
alkalmául használja fel az üdvözlő 
beszéd kereteit. Azonkívül nekem 
sem okom, se jogom ninc-i — tehát 
szándékom sem lehetett — a ma­
gyar ifjúságot vagy annak valamely 
intézmenvét vitriolos célzásokkal 
megtámadni. (Hs okom vagy jogom 
volna ehhez : keresnék rá magyaros 
és nyílt lóimat.) Ellenben okom is, 
jogom is vau ahhoz, s szándékom 
is volt, hogy a mii, felnőtt magyar 
gonerác ót, amely valóban politizá­
lással s állandóan a fórumon való 
lebzseléssel tölti az időt, pellengérre 
állítsam, s Ígéretet tőgyek a Kor­
mányzó Urnák, hogy a magyar is­
kolák olyan generációt akarnak ne­
velni, amely tudja, hogy Nagy- 
magyarországot vis zaszerezni nem 
Szájjal, hauem Csak dolgos — s ha 
kell: fegyvertorgato — karral lehet. 
Hogy aki helyesen értette (majdnem 
azt mondhatnám: meg akarta érteni) 
ezt a mondást, az csak így érthette,
— a meddő, szószátyár politizálás 
ellen való hadüzetnek, — csattanó­
san bizonyítja az a körülmény is, 
hogy a Kormányzó Ur beszédem 
ép n e passzusánál helyeslőleg mél- 
tóztatott bólintani. Hiszen, az államfő 
rezervállsagaval ugyan, de öfőmél- 
tósága maga is mar ismételten meg­
bélyegezte volt magyar fajunknak 
talán legvégzetesebb hib tját: a min­
den energiát felbrlő, szenvedélyes 
politizálást. Soraim szives közlését 
kérve, vagyok a lek. Szerkesztőség 
iránt mély tisztelettel

Debrecen, 1924 november 7.
Ady Lajos.

SZŐNYEGSZÖVŐK
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FONALAK, müvóssi MINTÄK és eredeti 
SZÖVŐSZÉKEKÉI ehet értékes »rőnya- 

get és gobelint eadni.
Baek egye4öli MAkintéaeta

M A N U S R. T.
Budapest, vili.. Rákócii-tér 11. szám.

(Kaidemónytk aláz tétül la.)
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RTROCITfiSOK
Intranxigens kextyü és kó­

ser retorika. Egy úgynevezett 
chlagjertig fiskális nemrégiben fél­
perces beszédet akart mondani rend­
kívül előkelő ünnepségen, ahol kol­
légáinak testületét reprezentálta. 
Lévőn az illető valódi izraelita, ki­
tünően betanulta a mondókáját, de 
csodák csodájára a rótori művészet 
faképnől hagyta ős a szónoki re­
mekműbe többször egymásután bele­
sült. Utána jártunk a sajnálatos 
esetnek és kinyomoztuk, hogy az 
izraelita fiskális otthon felejtette 
hófehér keztyüjőt és az utolsó pilla­
natban egy keresztyén, még hozzá 
intranzlgens magyarsága úriember­
től kért egyet kölcsön. A beszéd 
ennek következtében nem sikerült, 
hiszen tudhatta volna, hogy zsidó 
ember keresztyén keztyübe nem tud­
hat dudálni, bárhogyan is igyek­
szik. Óva intjük tehát izraelita is­
merőseinket az ébredő szellemű kéz­
ijüktől és figyelmeztetjük, hogy a 
jövőben csakis akkor szónokoljanak, 
ha saját keztyüjüket viselik, vagy 
— ha szónokolni tudnak . . .

a
Az iparosság tiltakozása 

betegsegélyzö járulékok újabb nagy 
mérvű emelése ellen

Iparos nagygyűlés az Ipartestületben

a 
a 
a

(A Hajduföld tudósítójától.) Azok 
sokféle ős súlyos terhek, amelyek 
kisiparosság vállaira nehezednek 
mai viszonyok között, már már 

lehetetlenné teszik a tisztességes lét
fenntartás biztosítását, úgy annyira, 
hogy egy újabb súlyos teher a kis 
iparosság létalapját döntené 
veszélybe.

Most, a közeli időben
a betegsegélyzö Járulékok 
százalékos emelésére van 

látása a kisiparosságnak,

vég-

50 
ki-

mely emelés, ha ily nagymőrvben 
bokövotkezik, félő, hogy az agyon­
terhelt iparosságot a megélhetés le 
hötőségőtől fosztja majd mog.

Ez ellen a kisiparosság november 
9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az 
Ipartestülot dísztermében

tiltakozó iparosgynlést tart,
melyen a betegsegélyzö járulék újabb 
emelése fog szőnyegre kerülni.

Az iparosságnak érdekében áll te­
hát, hogy ezen a nagygyűlésen minél 
nagyobb számban jelenjék meg.
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Megszüntetik a nagyváradi római 
katholikus püspökséget

Budapestről jelentik: Megbízható helyről eredő értesülésünk 
szerint a nagyváradi római katholikus püspökség feloszlatása el­

határozott szándék. A 300 esztendős püspöki palotát egyetem 
céljaira alakítják át.

Hősök emlékműve 
Nagyiétán

(A Hajduföld tudósítójától) Nagyiét» 
község közönsége a világháborúban elesett 
és eltűnt hős fiai iránti kegyeletből léte­
sített emlékművet ünnepélyes keretek kö­
zött november 9 én lep ezi le

Az ünnepély sorrendje a következő: 1. 
Istentisztelet a ref. templomban reggel 8 
órakor, a g. kath. templomban reggel 9 
órakor. 2. Felvonulás az emlékműhöz. 3. 
Nemzeti Hiszekegy. Énekli: az Iparos 
dalárda. 4. Szavalat. Előadja : a vitézi rend 
Túrán regőse. 5. A vitézi rend Túrán 
regőscsoportjának éneke. 6. Ünnepi be­
széd. Tartja: dr Fráter Pál nemzetgyűlési 
képviselő. 7. Az emlékmű átvéte’e az elöl 
járóság által. 8. A vitézi rend Túrán 
regöscsoportjának éneke. 9. A vitézi rend 
Túrán regösének tárogató játéka. 10. 
Apothoezis. Énekli: az Iparos dalárda. 11. 
Lelkészek á'dása. 12. Áld meg Ur Isten 
Énekli: az Iparos dalárda. 13. Koszorúk 
elhelyezése. 13. Szózat. Énekli: ez Iparos 
dalárda. Az ünnepély után közebéd lesz 
délután 2 órakor. Este 8 órakor a vitézi 
tend Turin regöscsoportja rendez hang­
versenyt
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Világtalan rokkant gyújtogatással 
vádolva a vádlottak padján
Aki haragjában a saját házát gyújtotta fel

Ezután gyufát keresett ős
felgyújtotta a házat.

Először a szekrényben rakott tüzet 
s felesége ruháit gyújtotta mog. Az 
asszony sagólykiáltására azonban a 
házbeliek és a szomszédok még 
idejekorán lefogták Szilágyit s elol­
tották a tüzet anélkül, hogy az na­
gyobb kárt okozott volna. M. Szilá­
gyit a bíróság a bizonyító eljárás 
lefolytatása után

hat hónapi fogházra Ítélte 
gyújtogatás vétsége miatt. Szilágyi 
fellebbűzett az Ítélet ellen.

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
nap egy mindkét szemére vak. vi­
lágtalan rokkant került a debreceni 
kir. törvényszék büntetőtanácsa elő 
gyújtogatás büntette miatt. A rok­
kant M. Szilágyi Imre biharnagy- 
bajomi trafikos. M. Szilágyi június­
ban összeveszett a feleségével. Szót 
szó követett, parázs verekedés tá­
madt közöttük. Perlekedés közben 
M. Szilágyi indulatosan felkiál­
tott :

— No asszony, te sem maradsz 
tgy fedél alatt velem!

Még a Zsoltárkönyvet is 
ellopta egy hűtlen cseléd­

lány
(A Hajduföld tudósítójától.) Por­

csin Jánosné Szentpéteri Juliánná 
feljelentést tett a rendőrségen Makai 
Ágnes volt cselédje ellen. Makai 
Ágnes egy nap megjelent náluk s 
éjjeli szállást kórt. Porcsinék két 
napig ellátták Makai Ágnest, aki 
akkor többszázezer koronát csalt ki 
tőlük azzal a mesével, hogy máskép 
nem tud elutazni s elállni uj szol­
gálati helyére. A házbeliek adtak 
neki pénzt. Makai égre földre ígérte, 
hogy amint megérkezik, azonnal 
megküldi nekik a kölcsönkért pénzt. 
Makai azóta nőm jelentkezett, sőt 
Porcsinék most vették észre, hogy 
Makai igen sok ruha- ős fehérneműt, 
ingóságot vitt el magával, sőt még a 
csontfedelü Zsoltárkönyvet is ellopta. 
A rendőrség keresi a hűtlen cseléd­
lányt.

100 millió kell a nép­
konyhára

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írta már a Hajduföld, hogy a Nép­
jóléti hivatal népkonyháját decem­
ber elsején fogják megnyitni. A vá 
ros háztartási értekezlete pénteken 
délelőtt foglalkozott a népkonyha 
fentartására folyósítandó összeg meg 
állapításának kérdésével. A bizott­
ság úgy találta, hogy a népkonyha 
fenntartására minimálisan

100 millió koronára van szükség-
Az értekezleten elhatározták, hogy 
hogy javaslatot tesznek a városi ta­
nácsnak arra vonatkozólag, hogy ezt 
az összeget utalja ki, miután nagy 
érdekek fűződnek ahhoz, hogy ez a 
minden tekintetben oly fontos intéz­
mény a kitűzött időre megnyilhassék.

A Katholikus Otthon 
vasárnapi kulturelöadása

(A Hajduföld tudósítójától.) A va 
sárnapi kulturelőadást nagy előké­
születek előzték meg. Az Otthon 
vezetősége megvalósította régi ter­
vét, hogy a kulturelőadásokat vetí­
tett képekkel kisértesse s ezáltal az 
előadásokat sokkal vonzóbbá és ma­
radandóbbá tegye. Ezek az élőké 
szüleiek befejezést nyertek, úgy, 
hogy vasárnaponként tudományos ős 
érdekes előadások következnek ve 
titett képekkel. Most vasárnap dr 
Zalai János főreáliskolai igazgató 
fog vetítő előadást tartani. Ez elő 
adást megelőzőleg dr Lindenberger 
János »postoli kormányzói helynök, 
ismeretterjesztő előadást tart a 
magyarországi munkások rokkant 
biztosításáról. Az illusztris előadó 
személye, valamint az előadás egész 
programija nagy érdeklődést fog 
kelteni az Otthon tagjai között. Az 
előadás kezdete délután 5 órakor. 
Belépő dij nincs, szives adományo­
kat az Otthon hálásan fogad, tekiu 
tettel a vetítőssel járó költségűkre

Sodorjon
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Elkészült a város aranyköltségvetése 
A 223932 aranykoronás háztartási hiány ötven 

százalékos pótadóval fedezhető
Kiadások: 

földbirtokra 31.977 K, áliattenyész- 
tésre 103,384 K, fogattartásra 21 309 
K, erdőgazdaságra 311.100 K, vá­
rosi épületekre 67.165 K, közigaz­
gatási kiadásokra 755.892 K, tűz 
rendészetre 57.108 K, közlekedés ős 
közmüvekre 196.415 K, közegészség­
ügyre 149,867 K, javadalmak és 
törvényhatósági kiadásokra 86 577 
K, töke és kamat kiadásokra 11.801 
K, egyházakra és iskolákra, közmű­
velődési ős népjóléti intézményekre 
224.655 K, rendkívüli szükségle­
tekre 534.228 K. Az összes kiadá­
sok eszerint 2 millió 839 ezer és 
322 K t tesznek ki.

Bevételek;
földbirtokból 680.763 K, állatte­
nyésztésből 16.200 K, fogattartás­
ból 18.310 K, erdőgazdaságból 
341.550 K, városi épületekből 92.703 
K, közigazgatási bevételűkből 8.085 
K, tűzrendészetből 2.400 K, közle­
kedés és közmüvekből 26.100 K, 
javadalmak és törvényhatósági jö­
vedékekből 1,031.050 K, tőkék és 
kamatokból 27.925 K, egyházak, 
iskolák, közművelődési ős népjóléti 
intézményekből 47.322 K, rendkívüli 
bevételekből 225.095 K. A háztar. 
tási hiány ilyen módon 223.932 K. 

A föszátnvovö szerint ez 50 szá­
zalékos községi pótadóval fedezhető.

(A Hajdu/öld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a szanálási törvények 
értelmében az összes városok költ­
ségvetésüket arany koronában köte­
lesek összeállítani, illetőleg arany 
koronában átszámítani. Dobrecan 
városának számvevősége több mint 
egy hónapig tartó munka után a 
napokban készült el ezzel a mun­
kával.

A Hajduföld munkatársa kérdést 
intézett Ary Lajos városi főszám­
vevőhöz ez ügyben, aki kijelentette, 
hogy bár az arany koronás költség 
vetéssel nagy lépést tettünk a béke­
beli állapotok elérése felé, azonban 
az egyes tételek nagy részének a 
békebelieknél alacsonyabb volta még 
mindég jelzi a háború okozta érték- 
eltolódásokat. Ez a jelenség tapasz­
talható úgy a bevételi, mint a ki­
adási oldalon. I§y például a refor­
mátus egyháznak adott évi segély 
összege átszámítva arany koronára 

a békebeli összegnek csak 10 
százalékát leszi ki.

A főszámvevő kijelentése szerint a 
háború elö.ti állapotokat — ebben 
a tekintetben is — a szanálások 
befejezéséig minden valószínűség 
szerint vissza lehet állítani.

Az arany költségvetés főtételei a 
következők:

A honvéd theologusok 
10 éves találkozója

(A Hajduföld tudósítójától.) Emlé­
kezetében él még Debrecen város 
magyarságának az a negyven theolo- 
gus diák, akik 1914-ben lemondva 
hadmentességi kötelezettségükről 

önként elmentek katonának.
A negyven theologus hősiesen har­
colt a világháborúban. Sokan elestek 
közülök, sokat vitézzé avattak.

Azok akik életben maradtak, no­
vember 18 án, bevonulásuk napján 
tartják 10 éves találkozójukat Deb­
recenben. Ugyanezen a napon lelep­
lezik azt az emléktáblát is, amelyet 
a Kollégium dísztermének külső fa­
lán állítottak fel elesett bajtársaik 
emlékére. Ugyanekkor 

megkoszorúzzák itthon nyugvó 
theologus baltársaik sírját is.
Az ünnepségek programmja szerint 

november 18 án délelőtt 9 órakor 
istentisztelet lesz az oratóriumban 
háromnegyed 10 kor ünnepi gyűlést 
tartanak a Kollégium dísztermében, 
majd 11 órakor leleplezik az emlék­
táblát, délután három órakor pedig 
a hősi halált haltak sírjaihoz láto­
gatnak el.

Miután az emléktábla 10 millióba 
kerül, kérik a közönséget, hogy szi­
ves adományaival járuljon hozzá 
annak költségeihez.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban
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Prot.: Gottf. Kath: Gottf.

on 9 Nagy Theodosius császár az egész 
római birodalomban eltiltja a po­
gány istentiszteletet.

ÍC9/9 ll■ Keresztély dán király 94 svéd | 
főpapot és nemest végeztet ki 
Stockholmban.

1742 Simái Kristóf iró és nyelvész szil- 
' ' * letése Révkomáromban.

A Beteorológlal Intézet lelentéso
Hazánkban az idő kiderült és éjjel igen 

hűvös lett. A minimum közel a fagypon­
tig sülyedt. Magyarövát és Tárcái deret 
jelentenek. , _ ,

Időjóslat: Változékony hűvös és túlnyo­
móan száraz idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor: 
.Kreutzer szonáta."

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés, 
II. Rákóczv Ferenc. Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentisztelEtEh:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 orakoi pré­
dikál Szele György, délután 5 orakor prédikál 
Seiet Béla,

Kőtemplomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál Réréiz Imre, délelőtt 11 Ótakor prédikál 
Kereaztury Jó««!, délután 2 órakor prédikál 
Márton Sándor.

Koitutb-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Uray Sándor, délután 5 órakor 
prédikál Perpéth Ferenc.

Árpád*téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Peletkey Sándor, délután 2 órakor pré­
dikál Kereaztury József-

iipotályi templomban délelőtt ‘10 órakor pré 
dikál Geaztelyi Nagy Béla, délután 2 órakor 
prédikál Peletkey Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kuitár Dániel.

Szegényházban délelőtt 10 Órakor prédikál 
Márton Sándor.

Nyilattelepen délután 3 órakor piédiká 
DiÓtzegi Mihály.

Kőikéiben délelőtt 10 Órakor prédikál dr 
Ferenczy Gyula ét theologus.

Tanyákon : Fancaikán Koctit János. Macion 
theologui, Éberen Sipoaa Imre.

Vatárnapi itk. d. e. fél 9 órakor a Dia- 
koniaaza-Otthonban Miklóa-u., Pacsirta-u, 
Leány-u,, Caonka-u. ét Vígkedvű Mihály-u. 
iakolában. Délelőtt 9 órakor Caap-u. 9., Nyi- 
las-telapi iák., a Dóczy-intézet ét Széchényi- 
utca 4, az. parochián. Délelőtt 10 órakor a 
homokkerti iskola, délelőtt 11 órakor a Fű- 
véazkert'U. iák. éa délután fél 3 kor a nyulaii 
barakban.

A Konfirmált Leányok Szővetaégének őtaze- 
jővetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály­
telep 9. szám alatt tartatik«

A »Kálvinisták Templomegyeaűlete“ vegyes­
énekkara tanulási óráit helenkint hétfőn és 
csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban 
Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj 
tagök jelentkezését ugyanakkor éa ugyanott el 
fogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 9-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar 
tábori lelkész végzi. Böszörményben, a refor­
mátus templomban prédikál Farkas Győző 
lelkész.

— As Ébredő Magyarok Egyesi) 
lete ma, szombaton délután 6 órakor 
a központi helyiségében tartandó 
közgyűlés keretében folytatja két 
héttel ezelőtt megkezdett előadás­
sorozatát az időszerű magyar kér­
désekről. A mai előadás tárgya a 
gazdasági érvényesülés teréről le- 
szorított magyar faj gazdasági fel- 
segítése leghathatósabb eszközének, 
a községi takarékpénztáraknak az 
ismertetése lesz, amelyre az egye­
sület dr Vargha Lajos ügyvédet 
nyerte meg előadóul. Utána dr Liszt 
Nándor ad néhány mutatót legújabb 
verseiből. Az értékes előadásokra 
tekintettel kéri az elnökség a tagok 
pontos megjelenését.

— A római katholikus Leányclub 
október 9 én délután 3 órakor a 
Svetits intézetben gyűlést tart, — 
melyre a tagok pontos megjelenését 
kéri.

Titokzatos összeírásokat végez 
a brassói sziguranca

Fényképfelvételeket készít a város legelőkelőbb 
polgárairól

Brassó, november 7. Brassó város 
magyar és szász társadalmának te­
kintélyes tagjai, — nők is — az 
utóbbi időben sűrű egymásutánban 
meghívást kaptak a sziguranciára, 
ahol alaposan kikérdezték őket sze­
mélyi és családi viszqpyaik felöl és 
pontos személyleirást vettek fel ró­
luk, sőt

többeket le is fényképeztek.
Amiko” az érdekeltek az eljárás 

sora felől kérdezősködtek, különböző 
választ kaptak.

így például egyszer azt mondták,

— Magyarország angliai és vati­
káni Uj követe. A Kormányzó a Ion 
doni m. kir. követség vezetésével 
zagorjei zicsi és zajki Rubido-Zichy 
Iván bárót, — a szentszéknél való 
képviseletet ellátó magyar kir. kö­
vetség vezetésével pedig Bornemissza 
Gyula báró rendkívüli követet és 
meghatalmazott minisztert bízta mog.

— Megüresedett hely a szinügyi 
bizottságban. Ismeretes, hogy Csurka 
István iparostanonciskolai igazgató 
a város szinügyi bizottságának is 
tagja volt. Elhalálozása folytán a 
bizottságban egy hely megüresedett. 
Ezt a helyet, mint értesülünk, már 
a legközelebbi városi közgyűlésen 
betöltik.

— Doktorráavatás. A szegedi Fe­
renc József Tudományegyetemen teg­
nap avatták az egyházjog tudorává 
Beöthy György Tibort, a debreceni 
püspöki helynökség titkárát. Beöthy 
a fiatalabb papi generáció egyik 
legképzettebb tagja, komoly ős sú­
lyos egyéniség, aki nagy munkabi 
rással s ritka hozzáértéssel intézi a 
váradi csonka egyházmegye ügyeit. 
Doktorráavatása alkalmából sok felől 
keresték fel szerencsekivánataikkal 
a népszeiü püspöki titkárt.

— Női detektívek ügyelnek a tő 
rök lányok erkölcseire, a konstanti­
nápolyi rendőrigazgatóság egy csomó 
női detektívet állított szolgálatba, 
akiket azzal bízott meg, hogy őr­
ködjenek a közönség erkölcsei felett 
és különösen a leányok és asszonyok 
viselkedését figyeljék.

— Megkezdődnek a rendelések az 
uj gyermekklinikán. A gyermokkli 
nika november 8 án átköltözvén a 
belklinikái telepről a nagyerdei te­
lepre, nyilvános rendeléseit naponta 
délelőtt 10—-12-ig november 10-tÖl, 
hétfőtől fogva ugyanott megkezdi.

— Újabb harcok indulnak Song­
ba! birtokáért. Pekingből jelentik-. 
Hir szerint Csang Cső Lln csapatai, 
amelyekhez orosz katonák is tartoz­
nak, támadást akarnak indítani Csi- 
Szi Yuen marsai ellen, aki a na­
pokba kerítette hatalmába Sanghajt.

— Tífusz járvány a megszálló!! Dél 
vidékén. Néhány héttel ezelőtt tífusz­
járvány ütött ki Becskereken. Va­
sárnap 12 megbetegedést jelentettek 
be. A környéken is dühöng a jár­
vány. Módoson 30 tifuszgyanus meg­
betegedés történt. A hatósági kikül­
döttek a járvány leküzdésére a szük­
séges intézkedéseket megtették. 

Tűzhelyek, kályhák, füst­
csövek, öntött edények 

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében 
K o i » u t h ■ i lobor mellett. :::: Piac-utca 7.

hogy az intellektuelröl készítenek 
statisztikát, majd azt, hogy a hon- 
védkiegészitő parancsnokság nyilván­
tartási adatait rcvidiálják, sőt egye­
seknek azt válaszolták, hogy csak 
meg akarnak ismerkedni velük.

Ez az eljárás
a városban nagy nyugtalan­

ságot keltett.
És a szász, illetve a magyar párt 
illetékes helyről, Bukarestből kér 
felvilágosítást és orvoslást a jog 
egyenlőséggel össze nem egyeztet­
hető eljárásért.

— A kipiakalirozott adósok. Arad­
ról jelentik : Popescu oláh pénzügy­
igazgató falragaszokon közölte az 
adójukkal hátralékos kereskedők név­
sorát, bejelentvén, hogy valameny- 
nyiüknél foglaltat ős átadják őket 
az adó nemfizetése miatt a közmeg 
vetésnek. Az aradi kereskedők erre 
hitelrontásért beperelték a pénzügy­
igazgatót és mig perükben döntés 
történik, addig is kiplakatirozták 
mindazoknak az állami tisztviselők­
nek a névsorát, akik viszont a ke 
reskedőknél fennálló tartozásukat 
nem egyenlítették ki.

— A szovjet magának követeli 
a leges-tengeren levő szigeteket. 
Moszkvából jelentik; Csicserin va­
lamennyi külföldi kormánynál be 
jelentette, hogy a szovjet kormány 
jogot formál a Szibériától északra 
fekvő Jogos tengeri szigetekre. A 
szovjet kormány utal arra, hogy e 
sarkszigetok hovatartozásáról szóló 
közlésében bejelentette, hogy ez a 
vidék Oroszországhoz tartozik.

— Egy fin 30 méter magasból le­
zuhant ós szörnyet halt. Ma délután 
a Vörösvári-ut 13. számú telken 
emelkedő mintegy 30 méter magas 
sziklára felmászott Nlckmann József 
17 éves villamossinváltó fiú. A ma­
gasban elvesztette az egyensúlyt és 
lezuhant. Mire észrevették ős a men­
tőket segítségül hivhatták, a sze 
rencsőtlen fiú meghalt.

— Uj rekord a zongorázásban. 
Richmond virginiai városban egy 
Baltiét nevű ember uj rekordot te­
remtett a zongorázásban. Egyfolytá­
ban, megállás nélkül 53 órát játszott. 
Az eddigi rekord 52 óra volt. Ér 
dekes körülmény, hogy a kitartó 
művész az uj rekord megteremtése 
előtt gyalog ment keresztül az 
Egyesült Államokon.

— A gyógyszertárak haszonbére. 
A kormány rendolotot adott ki, 
amely kimondja, hogy a gyógyszer­
tár haszonbérlete tekintetében akár 
a haszonbérbeadó, akár a haszon- 
bérhevevő kérheti a megállapított 
haszonbér felemelését, vagy loszálli 
tását, amennyiben a haszonbér a 
megváltozott gazdasági viszonyokhoz 
mérten aránytalan és fentartása a 
haszonbérbeadó ős bérbevevő va­
gyoni és kereseti viszonyaira való 
tekintettel egyikre vagy másikra 

- súlyos méltánytalanságot jelentene,

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

— A zeneiskolai tandíjkedvezmé­
nyek. Debrecen város tanácsának 
pénteki ülésében referálta Csűrös 
Ferenc tanácsnok a zeneiskolai igaz­
gatóság javaslatát a tandijkedvez 
mőnyekro vonatkozólag. Eszerint a 
jövőben csak a befolyt tandíj 25 
százalékát lehet tandíjkedvezmé­
nyekre fordítani- A tanács a javas­
latot tudomásul vette.

— Az oroszlán szétmarcangolt egy 
természetbúvárt. Londonból jelen­
tik : Metteville, az ismert nevű ter­
mészetbúvár ős vadász, aki leánya 
kíséretében az Uganda Kongó közti 
határon a berni muzeum megbízá­
sából fehér orvszarvura vadászott, 
súlyos szerencsétlenség áldozata lett, 
amennyiben egy oroszlán megtá 
madta ős rettenetesen szőtmarcan 
golta. 30 napig tartó szenvedés után 
elhunyt. Leánya egyedül van a ben 
szülöttek között.

— Az üzletvezetőség közli, hogy novem­
ber 15 töl kezdödőleg az 1711. és 1712. 
vonat Pusztaszuri, Pusztaszakállas és Ke­
lene, f. m. helyen, az 1742. és 1743 sz. 
vonat Virányos és Vaskapu f. ni. helyen, 
továbbá Mádmezőzombor megállóhelyen, 
a 2328. sz. vonat Ajak megállóhelyen és 
Sóstógyógyfürdő m, r. helyen, a 2329. sz. 
vonat Ajak megállóhelyen, a 2317. sz. 
vonat Kék f. m, helyen, az 5422,, 5424 , 
5425. és 5133. sz. vonat Nádudvar f. ni. 
helyen további intézkedésig nem fog meg- 
állani.

— Eihegedálie a hegedűt. Gloh 
ner Jánosáé B jicsőnyi-utcai lakos 
különös ügybon tett feljelentőst. E ő- 
adta a rendőrségen, hogy Németi 
András saját fiától kölcsönkérte öt­
millió korona értékű mestorhegedü- 
jét, aki azt gyanútlanul át is adta 
neki. Glohnorék azután többször 
kérték vissza tőle a hógedüt, azon­
ban Németi mindig talált valami ki­
búvót, mig a végén azután ismeret­
len helyre távozott. Érdekes vallo­
mást tettek a szomszédok, akik hal­
lották, mikor Németi eltávozása előtt 
éjjel Glohnerók ablaka előtt hosz 
szabb ideig hegedült s állandóan 
azt a nótát hegedülte — Úgy elme­
gyek — hirt sem halltok jelölem ... 
A hegedütolvajt keresik.

— Elitta a ruha árát. Labada 
Gyula kisvárdai lakos jelentést tett 
a" rendőrségöl], hogy Tóth József 
géplakatos a roábizott tízmillió ko­
rona értékű ruhaneművel, amit eladás, 
illetőleg ériókesilós végett adott át 
neki — nem számolt el. Kiderült, 
hogy Tóih a Halköz-utcában eladta 
a luhákat, fehér nemüeket, azonban 
az árát azonnal elitta. Tóth ellen 
megindult az eljárás.

— Poloskás Kiss Gyulát elfogták 
Jelentette a Hajduföld, hogy Kiss 
Gyula debreceni poloskairtó a közel­
múltban több szélhámosságot köve­
tett el, hol mint cséplőgép tulajdo­
nos szerepalt s többeket megkáro­
sított, azután ismeretlen helyre szö­
kött. A rendőrség akkor elrendelte 
országos körözését. A körözés ered­
mény re vezetett, Poloskás Kiss 
Gyulát most a rendőrség Budapes­
ten elfogta. A bünlajstromát most 
állítják össze.
- Meghalit Szabóné Nogáll lanka. 

Pénteken délelölt Dugonics utcai 
lakásán 63 éves korában meghajt a 
magyar női irodalom egyik igen 
szóieskörökben ismert és kedvelt 
képviselője, Nogáll Janka. A kitűnő 
Írónő, miat ismeretes, 1880 óta a 
tavaly elhunyt kiváló költőnek ős 
írónak, Srabó Endrének volt a fele­
sége. Nevét korán megismerte az 
ország. Tehetsége, amely a magya 
ros humorral átszőtt realitás meg­
rajzolásban nyilatkozott meg pom­
pásan, évek hosszú során át több 
regénnyel és számtalan novellával 
szerezte meg kü!önösen a magyar 
női olvasóközönség szeretőiét.
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vásárolhatók a magyar könyvpiac értékes ojdon- 
flágal a Stádium sajtóvállalat kiadványaiból :

KOMÁROMY JÁNOS 
▼idróoaky s még nehány ági ólszakadt.

SURÁN<I MIKLÓS
RUziumi mezftkön.

GESZTHELYI HAGY LÄSZLÖ
At Alföld gatdatAgi jövője.

FÄ» ILONA 
Blbesiélések.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedői Ara­
ken a többi magyar könyrnjdousigok Is. 
Piac-utca 59. OOO Telefon 3-48.

_ Aki a rnhásboltot fosztogatta. Gelber 
Ovula férfiruh»nagykcresk.<léseböl az 
„lAbbi időben valaki érthetetlen módon 
A'land'an lopkodott s rövid idő alatt több- 
billió korona értékű ruhanemű tűnt el. A 
rendőrség most elfogta a tolvajt az egyik 
«/véd Berger Sándor 21 éves fiatalember 
személyében. Berger, aki a Darabos-utcán 
lakott túlságos nagy költekezésével trá- aySa magára a gyanút és sikerült is 
iJlenlezni. Berger szeptember 15-től no- Sdg négy férfiöltönyt, kabátot, nad- 
Xo< mellényt vitt el több, mint húsz­
millió korona értékben. A ruhákat a ká­
bítja alt rejtette, úgy vitte el. A lopott 
talmikat egv ismerőse lakására vrtte, ahol 
azokat meg is találták. Ismerőse a ruhák 
felében négymillió korona kö csönt adott 
neki. A büntetőeljárás Berger ellen meg­
indult.

— Kíiton-i cikkehet, sapkákat 
Piskollinál, Hunyadi-utca 14. vásá­
ri Ihit.
- Szünöfélben a los augelosi ütokxatos 

Drvánv. Miután Los Angelosban tegnap 
inár csak egy beteg halt meg a tüdf p s- 
tiSI1Pk vélt tilokzatos járványnak kövebtez- 
tébm, az egészségügyi hatóságok bíznak 
benne hogy a járvány most már közel va i teljes6 e lanyhulásához. A halottak 
száma összesen 27 volt.

— Divatértesités. Felhiujuh a m.
1. höi^ykőzöuség figyelműt Urbach 
és Geröné cég (Budapest, LV., Ha- 
juba?3J 6.)hirdetésére. A cég nagv- 
síámn vevőinek kívánságára jön tel­
jes Cóib etiójaval Debrecenbe, ahol 
c hó 8. és 9-én a Bikában mutatja 
ha modelljeit.

Újabb óvások készülnek. A Török­
szentmiklósi MOVE megóvta a TTE 
ellen 2: 1 arányban elvesztett baj­
noki mérkőzését. A DTE és DKaSE 
most kutat olyan irányban, hogy 
van-e mód a NjTVE, illetőleg a 
NyKISE ellen elvesztett mérkőzés 
megóvására.

Ä DEiC ma, szombaton este 6 óra­
kor az Egyetemi körben játékosérto 
keletet tart.

Csendes a tőzsde
(A Hajduföld tudósítójától.) Nem 

sok változást hozott a mai érték­
tőzsde a tegnapihoz viszonyítva. — 
Különösen a kokszpiac volt csendes, 
ahol az értékek alig néhány ezer 
koronás áremelkedést tudtak elérni 
Az utóbbi napok favn-itpapirjai kö­
zöl erő'-en keresték a francia érde­
keltségek a Kösz met, amely ennek 
réven újabb 165 ezer koronás árja- 
vuláit ért el. A bankpapírok Csen­
desek voltak. Hazai 6Ó.000 koroná­
val megjavította árfolyamát.

Műsor:
Szombaton : A Kreutzer szonáta. Színmű 

risrtviselűest. B) bérlet.
Vasárnap délután : Helyreasszony. Nép­

színmű. Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este: Hejehuja báró. Operette. 

Bérletszünet.
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BOSZNilY ]. ÉS TflfiSa
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 5.

Női és férfi fehér­
neműéit, :: vásznak, 
asztalneműéit, pap­
lanok, ágyteritök. ha­
risnyák, kesztyűk, er­
nyők es rövidáruk

a versenyben létező 
legolcsóbb árakban II

SZABÓ JANOS 
úri divat és egyen­
ruha szabóságában 
kaki szövetek és 
kítngarnok kaphatók 
— Püspöki palota.

Vasutasok
Gazdálkodók

Házvevök
Eladó

egy rettenetes nagy udvarit 
ház ! Hatalmas nagy istállóval, 
gazdasági épületekkel, beköl­

tözhető szép lakással a

Boldogf alva-u. 17. sz. ház. 
Villanyvilágítás mindenütt, még a 
pincékben, kamrákban, istállóban és 

az udvaron is!
Jutányos ár! Alkalmi vétel! 
Gazdálkodók, vasutasok sajat 
érdekükben tekintsék meg rög­
tön e hazat, amíg nem késő! 
A Boldogfalva ucca a nagyállomás 
saomszed-ágában van, az Erzsébet­
iekből nyílik be I Nagyon természetes, 
hogy ezen ház fe'ett is a Nagy Lajos 

ircda rendelkezik 1

Meghalt Szenes Llsdó. Gyene^ 
L. zó a Nemzeti Színház örökös 
ingja, a szinmü -észeti akadém’a pro­
fesszora pénteken délben 67 éves 
korában meghalt. Gyenes László 
betegsége mintegy két héttel ezelőtt 
kezdődött. A művész meghűlt, erős 
láza keletkezett, úgy, hogy nem 
hagyhatta el lakását. Gyenes orvosai 
tanácsára nem töitötie az egész 
napot ágyban, mert tüdőgyulladástól 
kellett tartani. Amitől fékek bekö­
vetkezett, két oldali tüdőgyulladás 
lépett fel, úgy, hogy hétfőn délután 
beszállították a beteget a budai 
Vörös Kereszt kórházba. Itt előbb 
javult az állapota és orvosait csupán 
szivgyengesége agasztotta. Ma haj­
nalban 4 órakor újra végzetes gyen­
geség lepte meg, örverése kihagyott, 
szive alig működött. A délelőtt fo­
lyamán agóniába esett és délben 
pont 12 órakor meghalt.

Magyar korona 0.0067 72-
áOrSchl jtArsat

Nrwyort 519—, London 2370—, Milánó 
2245-, Paris2720. B'üsszei 249J, Prág* 
1545, Budapest 0.0067'^, Belgrád 750, 
Bukarest 29), Hollandra 206,60 Varsó 
100, Berlin 123, Bécs 73.10, Szófia 375.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devUaeiv-oiyamoKról

Dollár 75080—75640, angol font 342060- 
346000, hollandi torint 29785—30040, 
francia frank 3961-3991, svájci 'rank 
14160 -14605, cseh korona 2227 —2246, lei 
420 428, >ira 3249 -3284, dinár 1074 - 
1095, osztrák ftotoni 106.45—107.05 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

Termenytösaöe xáriat
Az irányzat kenyérmagvakbati szilárd 

volt. A b iza 7500. a rozs 10.000 koroná­
val drágul'. Zárlat felé ?z irányzatban ki­
sebb gyengülés voit tapasztalható. A többi 
cikkek változatlanok volta*.

ii-Aitalos arak 76 kilós tiszavidéki 
bvza 4575 -25, egvéb 4550-4600. 78 kilós 
fiszavidéai búza 4650-4700, egyéb 4625- 
675, rozs 4150-4200, tak. arpa 4000- 
200 sörárpa 4800-5(09, köles 2650- 
2750, zab 3850—4000, tenge" 3b50 -70J 
repce 6500 — 67G0, korpa 2200—225.

Ferencvárosi eerteavAeár
NyOtvásAri maradvány 365, érkezett 210 

eiadatott 162. Zártvásári maradvány 124, 
érkezett 3, eladatott 25. Arak : könnyű 
27—28, nehéz 28 30.__________________

Sdakíssak 6S ssxgéaxlBkáxíB köAlemöaje.
Oaokouai-axlniiás

Halasi Mariska és Thuróczi Gyulával az 
élen megismétli ma szombaton * drámai 
ensemble Tolstoj világhírű dramatisált 
regényét , Kreutzer szonáta"-t B) bérlet 
tisztviselő estben.

Baratye Janó, Ancsura éa a kis Janó 
népszerű tőt atyafiak vonulnak be hétfőn 
hosszú pihenés után a Csokonaiba, a köz­
kedvelt »Túl a nagy Krivánon“ operett­
ben.

Apollo-nozgó
Ki a ghettőból HennyPorten fószerepiésé- 

ve^Tanulságos filmregény a műit seá-

Urftnfa-moigi
Zendai fogoly. Alice Terry Ramon No- 

vatroval.
VigBxlnház-mojaö

Missisipi rabjai. (Üldözötten a nagyvi­
lágban) Griffith rendezése. Missisippi fé­
lelmetes áradása, romboláaa gyönyörű ter­
mészeti felvételekben.

Jön: Königsmark Petrovichal. Száguldó 
kerék.

■eteormoigó
Vasárnap »Unus, a hegyek hercege" 2 

tész egyszerre. Harry Piellel.

Még kapható néhány példány 

Liszt Nándor (Lisztius) 
példátlan sikert éri könyvéből, a

Tudjátok-e 
mi a jogrend?
bőt három koronás alapáron a 
Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utca 59.) Szorzösiám 7000

H • elsőrendű 

poros« ««enet vagy »«áras lü«i- 
tát vagontételben, vagy felvágva 
házhoz »«állítva akar, lilillltl U 

Erflélyi Ma Behozatali ll- 
bon, Fürdő u 2. Telefon 10 93 
Telefon vagy levélbeli hiváara bál­

hoz megyünk.

432
198
22
39
75
21

21
20
22'

7.
8'

28
167

1060

Bankok: 
Angol 45
Atlantice i".5
Bosny. agrár — 
Földhitel 
laza' 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSziavon.
Lloyd Bank 3500 
a»gyart>iUil 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
ioiz. 
Kér. hitel 
Leszámítoló 63.
Amerikai b. 1.9 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
iszir. Hite!

Keresk. 
Wiener B 120
Takarékpéaztárak

Bevárom 28 
Lipótvárosi 7. 
Egyes.fővár. 90 
Hagy. Alt. 11 8 
Moktár 160
Pesti hazai 2960 
Kőbányai 10'

BIztMltóv
1. Magy. 
Fonciére 
M-franci* 
Jég 
Pannoni* 
Pátria

Malmok
Back
B.-iniakolcl 150"
Concordia 36. 
tJékéscsabai 85 
Első Bpest 127' 
Törökazntm 31” 
Gizella 73 
Hungária 134 | Kühne 
Király malom 27 Láng 
Viktória 249 | Lipták

875
98
49
12
80

305 
370

23 
160 

1675
64

3440

I'ranszdan. 57 
Bányák és tégla«» 
Bauxittröszí330 
Beooeini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégla 
Cement 
Jzászrári 
Kohó 
István 
Drssche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szé i 
Nagybát. 
Stilgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 

! Globus 
Kunossi 
Pallass 
Révai 
liigler 
Stefaueuni 
Ujságüzem 
Vas és gépgyárat 
Bródi vagon 105 
Koburg 37 
Corvin gép 4 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 23 
Flankl 
Ganz D. 
Ganz viü. 
KistarcsN 
Györffy 
Hoffher 
K*sa»b 
Kissling

91
6.
6i
81
7-

137
43
53

Gép és vwmt 46 
Magyar »óéi 162 
Helga fém 7”" 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir I 
Vegyipar 
V agongyár 
Palágyi 
Rex 
Kiina 
Roessemanr 
Rotmüüor 
Schlich 
Schuller 
Fandlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar
Textil — 
Gyapjumosó 36 
Szövőkötő 20 
Goldberger 230 
Győri textil 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoin 
Danica I
Diana 
Spodium 1
Flóra 
Hung.mütr. 
Keleti 
Klein és Fi* 
Kiotóid 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

KUMafélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felten

110 
2000 
1100

36
65

110
35.
10.
34
84
20

140
20
27
17

130
18.
50
10

6.
126
55
8

15
36'
55
63
19

8
8)

9
121
62

104

15.
52

«65
7.

16
50
36

765

Győri nőr — |polg Sör 
Hangyaipat 18. Kraus« 50 
Kábel — | Pannonra s. 17 
Kirá!yautí200). Vcmoai az 210 
Őstermelő 195 Szálloda, gy.fúrd# 
Gummi 233 Hung4tii 30o0 
Nemet m. IRoyal 160 
Vasút forg. Io0 39

Ligetszanat 18. 
’J? | Sch ivartzn.-

Lukács 
Unió szinhár 40 I Faipar , 

Szolnoki 4 Merourf* 
Zagyvaoálfaí 12 Cserző 
Turul Tetn. — pharaszti 

Cukorgyárak ía , 
.-.a Aan Furnér^ ár
üé-CUKor 460 Gllttmann 
Horvát — H.-.i Cukoripar 2390 ^Ha 
Mezogaxd. — 
Sezőhegy. 168 
Stumtuöz 2225

Élelsnazor
Cinner 
Fiumei 
Fniktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Sáz éa 
Alt, Gázbszó 14. 
Ált. Lóg«»- 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbua 
Vasúi, vili. 
Lámpa

OlaJmQvek
Marosi petr. 95 
Olajipar 50 
Sír és szeszipar lifter 
Baróti 2.2 iLevauto 
Készv.-aör 309 I Wiskolci 
Femes! sör 145 INova 
Fővfaoei lör 35 lAllamvasut 
Gsohwinót 197 | Frösl 
Győri ar esz — 
Keglevirh — 
Királyaör 75

KŐrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
iHitelfa 

65 Magy,-Am.
— Erdő 
— IM. Loyd 
20 Malomtoky 
— [Nemzeti 

20” Lichtig 
26' Ofa uj 
33 Rézbányái 
58 I Szlavónia

villamos
Nasicl

I Viktoria 
... pabolai 

óentai 
940 prdőbirt. 
16 |Közlekedési 
76 Adri* 

Atlantic* 
i Közúti 
Várost 
Búr 
Déli vasút

í
'■

■

80 
ll.

2.1
19.
23. 
720 
luO 
14 
20” 
14.
4'2 
16.

7.
30
2.5

535
75
78

18
58 
71 

265
59 

189 
152 
113 
158 
465 

150.

»
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APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság “ >• Egyet­
értés,“ Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés
Hölgyeim : Utolsó éves egyetemi hallgató 

vagyok, feleségül vennék olyan fiatal 
nőt, ki lanulm.nyaim elvégzésében anya­
gilag tám gatna. — Levelet fényképpel 
»Brliiogság* jeligére Hajduföldhöz 7132 

Hilgyeim 1 Ki volna hajlandó úri embert 
ideiglenes pénzzavaríbil viszontszo gá­
lát fejében pár hétre kisegítem ? Egyet 
értés »Viszonosság* jeligére. 8377 

tzvegy tisztviselőnő magához illő tiszt- 
vr elő férjet keres. ,Jó asszony* címre 
1 Hajdufö dhöz.

Házasodna 36 éves csinos végzett gazdász, 
á lamr tiszt fel ségül venne fiatal leányt, 
elvalt vagy özvegy asszonyt bármiféle 
Cileitel vagy vagyonnal. Leveleket a 
Tiszántúli Hírlap kiadóba »Fenyves' 
jeligére kérek. 7c98

Kát vagyonos úri fiú két független úri 
hölgy ismerete gét keresi, kik esőikkel 
aa«badon rendelkeznek. I.evetek »30 
évig* jeligére az Egy etértéshez. 7080 

■arglt vétkezel, ha nem a Reklám Divat­
házban vás .tolsz. Szentar.na 5. 7101

I üj mosoda jutányosán, szépen mos, vss«l, 
' fesr, tisztit Pét or fi a u. 56. 7169
j Ttiffát, kőszenet legolcsóbban szállít 

Kivin Annin és Társa fatelepe. Má^. 
állomás belső literen. Telefon 631 6834

Hiteles fordítások I Cseh-szlovák, ruthén 
okmányokat fordít Vollay Ferenc tör­
vényszéki hues tolmács Poroszlay-ut 
11 vagy Varga-ucca 4. sz. 6883

Siőrmeruháit lego'csóbban beszerezheti 
Kóváty szűcsnél, Píac-ucca 42. Pannonia- 

udvar 7014
Szarai tűzi a ötmalom-ucca 9. Egy mázsát 

is szállítok. Telefon 13—68 7061
Ízletes olcsó kosztot ad uraknak Dékán 

ta ár. Rákóczi 23. 7081
Kőszén szubakálői és ormóspusztai dara­

bos, t-zobarütérre és üzemek részére 
»Unió* fatelepen 40 ezer koronáért mé- 
termázsánkent beszerezhető : Ispotály 
telep 1. Telefon 779. 7t82

Sikeresen tanít középisk lást egy szegény ■ 
sorsú egyetemi hallgató. Cim Hajdú­

földnél 7133

Kereslet
Lakás

Átadom pár napon belül elfoglalható két 
szoba, előszoba, konyhából és mellék­
be.yiségekből álló lakásomat a belvá­
rosban, értekezni lehet telefon 12—69.

7I2O
Szoba. konyha bútorral azonnal átadó, cím 

az Egyetértés kiadóban 7106
’Ati ó két szoba, üvegezett veranda, mel­

lékhelyiségekből á.ló lakás, — Cím az 
Egyetértésnél, 7(83

fctades uccai bútorozott szobát keres szi­
gorló orvos. Ágyneműm van. Vár ucoa 
10, balba. Telefon 10 28. 7i 84

belépést fizetek központon levő két szoba, 
mellékhelyiségekből álló lakásért. — 

Sehwarcz Mór. Bethlen 9. 7189
KHAnbejáratu uccai bútorozott szoba ki­

adó. Török Balint-u 25. 7134
Kfllönbejáratu bútorozott szoba központban 

kudo, ellátással is. cim az Egyetértés 
kiadóban 7108

Átvennék 3 szobás lakást, esetleg elcse­
rélnem budapesti 2 szobás budapesti 
lakás ómmal, cim a kiadóban 7110 

léikért, Domokos 15, szoba, konyha, zárt 
gang kiadó bútorral azonnal Kerek 
gyártó, hunyadr-ucca 13 7i 19

Aján'at
Inba horgolást, kötést olcsón vállat, re­

mek gyapjulonarak kaphatck Szilágyi- 
nál, Széchényi 1. 3290

Tágas boros pince bérbeadó. Arany János- 
ucca 3. Keresztépület 3287

Kétstttós, vrzmelegitös, erős tornyon tűz 
he.yek nagyobb háztartásra készen kap­
hatók Kandra-ucca 15. Úgyszintén min­
den nagjsagu asztaitüzhelyek 69?2

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél 
részletfizetésre. Piac 7. 5565

Cséplőgép tulajdonosok I A legjobb magán 
járókul készít Ehienreich Sámuel 
lakatos

Éledt Piac uccán 10x5 méter száraz 
r.noroit pince raktárhelyis gnck 
műhelynek. Érdeklődhetni Piac ú 
házmester nér

Győződjön meg! Hogy hálókat, eb. diókét 
és mindemen: t utorokat a legolcsóbban 
vásárolhat Fenyvesi butmaruházob m 
Kistemplomnal 67u6

Bőrkeztytl raktáron, mér'ék után kapható, 
aaonkrvül javításokat is vállat jutányo 
san Baraert Jozefia, Kossuth ucca 58. 
ssám. 3295

llialkalmazottak: A Hungária Henger­
malom R T. (Homok kert) jelenlegi 
lisstárai : Nullás 7300 K. Főző 69UU K. 
4-es 6500 K, 6-os 6C60 K, rozsliszt 
6800. 7105

Irodd alka mazást keres okleveles tanítónő 
egy évi gyakorlattal. Cim a kiaddhiva 
falban. 7099

Pttszerkereskodősegéd felvétetik Félegtházy 
János cégnél 3274

Üvegeket literest félliterest és konyakosat 
m.nden nagjsigban, magas árban vásá­
rol Szilágysági szeszkeresk dis. Csapó- 
ucca 7. 58l5

Tannló felvétetik Edison villanyszerelési 
vállalat Sztchenyi-ucca 14 6385

Két cipószsegid állandó munkára felvéte­
tik es egy lyukasztó gép e adó. Csonka- 
ucca 11 7o97

Háromszobás lakisi keresek sürgősen — 
Cím az Egyetértésnél 7062

Házvezetőnői á lást keresek. Ajánlatokat 
»Elvalt asszony* je ig3re Bagamér, poste 
restante 3291

Nyilas-telepre kenyérlerakatos felvétetik, 
rorona kenyérgyár oethlen u. 23. 7'3J 

Négy középis ólát végzett fiú gyakorno­
kul felvételik Balassa fatelepén. Szo- 
bosz.lói ut. yin

Jól bevezetett tűzifa ügynök felvétetik Ba­
lassa fatelepén. Szobot-zlói-ut. Telefon 
6-90. 7112

Kenyér kihordónak jól számoló fíQ felvé 
telik. Korona kenyérgyár, Bethlen ucca 
23. 7131

JÓ munkás péksegéd állást keres. Aji la- 
to ai »Megbízható* jeligére Egyetértés 
kiadóhivatalába. 7113

30-40 millió koronát — aranyban, papír­
ban, vagy dollárban — lehetőleg hosszú 
lejáratul, kölcsön ke’esek fedezettel. - 
Cím a Debrecen kiadójában. 7128

Gép és kézi varr- lányok felvétetnek Schön 
Sándornál, Piac ú. 14 7129

Elfutó fiú felvétetik Grünvafd cipőüzem.
Sas u ca 4 7U4

10 millió korona kellő biztosíték melle t 
kölcsön kiadó. Értjkezhetui Kút utca 
82. sz. alatt. 7197

Eladás Vegyes

gép- 
6448 
beto­
nágy 

4I.
6:09

Ha

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-I 
mely Ismét I élebell mlníiégben k»(bsiö akésrltö 

Grósz Nagy Ferenc 
.Arany Egyszarvú gyógyszertárában 
DE RECEN(SZ1NHÁZ MELLETT) 

1 doboz kooo korona 
(Vi zonteladók kedvezményt kapnak) 
Mindenféle piperecikkek, szappanok, arc 
krémek, púderek, haj lajok, fogkrémek, 
illatszerek kimérve iegoicióhb 
napi árban szerezhetők be.

híres

Káposztás hordó eladó, Teleki ucca 96, 
uccai lakás 7066

Az István-nt 26 és 28 szám alatti 34(0 
négy szögöl gyümölcsös kert rész etek­
ben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi­
ül 21 252

Eladó motor és gőzcséplőgépr-k Hajdúná­
nás, Szentmihályi-ucca 1510. Csorvássy 
Miklós 3261

Föld kellő és háromnegyed hold várostól 
4 kmre Szoboszlór-uton eladl Gar i 
ucca 18 3257

ELdé egy olajtengelyes félfedelü és egy 
csukott gttmmikerekü kocsi, egy szánkó 
és két pár lószerszám. Cim a Debrecen 
kiadóban 7.25

Egy vagon cukorrépa eladó. Pécsi Gábor 
kovács, Hsjdutetétlen. 6761

Eladó Topolyaháló, ebédlő- és konyhabe - 
rendezes, schöber ágy, tükrös dívány, 
többféle bútorok. Széchenyi-ucca 8 7064

Eladó egy 8 Hp Nickhclson gyártmányú 
cséplőgarnitura tejes felszereléssel. —■ 
Hajdúböszörmény, Fábián András, Had­
házi-ucca 1272 3283

Fajtiszta simaszőr ü komondorkölyök és 
púi kölyök, Champion szülőktől eladó 
Szilág yi, Piac ucca 10 7125

Arany ütő zsebéra eladó Dégenfeldtér, 
sátor IV. 34 7115

Bü-telehélószoba uj olcsón eladó asztalos­
nál, Hatvan ucca 84 7122

Masszív keményfa háló, tükörrel eladó — 
Jokai-ncca 44 7121

Ktttinő hálószoba bútor, darabonként is 
Kut-ucca 62. szám a'att — uccai szóba 
— eladó 7116

Eladó politúros komét, uj fehérgarnilma, 
2 drb ablak Homokkert u. 111 7 23

Eladó József kir. herceg ucca 50. sz. ház, 
é. tekezni Szent Anna-ucca 10 7117

Eladó két vi latelek Z’nk n, Balatonfüred 
mellett, értelezni lehet Szent Anna- 
ucca 10 7124

Használt tornyos konyha, asztali petroku- 
mos lámpa eladó Katona, Csapó-ucca 
91 szám 7118

Postai fadobozok kaphatók különböző na.,. 
Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Bongyot, mosottat, bármely mennvisésha. 
vests lapunk könyvnyomdája Piat-ufJso 
szám.

Ólmot bármily mennyiségben vess kh™. 
nyomda Piac 59.

Iparművészeti és egyéb kézimunk’k tani 
tásat meg-ezdem. Rubin Viola, Kos* 
bu li u 15., kézimunkaüzlet.

A „TIFI* vasárnap háromkor tartja össze 
jövetelét. Kérem a tagokat, hogy pon­
tosan jelenjenek meg. 3294

Találtatott eey 1 éves bikoborju, fehér­
szó ü. Igazolt tulajdonosa átveheti Nyit, 
ucca 18, Faragó Péternél 7104

Közreműködés nélkül földbérlethez társul 
hat 25 vaggon búzává', Cim a Tiszái! 
tu i kiadóban 7127

Elveszett egy nőstény farkaskutya. Megta- 
láló illő jutalmat kap Józan, vaggon- 
gyári iskola 7126

M. HflfiV MIHÁLY kalapos
színházi átjáró
Női és férfi nvulsaör és velour kelapok a lev- 
olosobb és legdivatosabb tormákban kaphatók “ 
Leányka tllekalapok 80 OOO koronától. — Alá- 
kltások gyortan és Baaksaeitlen esiköíCltot nők

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, l/CPUCT 
olcsón beszerezni tessék » Cílíltfc 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-uica L sz. (Zenedével szemben),

Kiadja a Hajduföld lapvállalat

URBACH és GERÖ ne
NŐI DIVATTEREM 

BUDAPEST, 
IV., Harisbazár 6 

ezúton értesíti a mélyen tisztelt vevőit és az érdeklődő hölgyeket, hogy

e hó 8 és 9 én DEBRECENBEN a Bika száróban mu­
tatja be legújabb délutáni, estélyi és szövetruháit, 

valamint costüm és köpeny modelljeit.

SiőnvetváritháT Debr«cen, Kossuth-u. mzuiij cgaí uiicu 19<i! 6joW S2iollto| jMÍ68

Horn és Erdélyi
Haas Füiöp äs Fiai soproni gyárainak főlerakata I

Felelősség »ä,..
IRQ- VARRÓ- KERÉKPÁR, 1! Mindenféle a katrészek raktáron I! 

GRAíMOFONGÉPFKFT <sth MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye 
■ÍÜB—K a I v r' t ór 4. U < var ban Tnle^n m 33

““!l ROTH IMRE S űzted
Burgundia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyér- 
me larfsnya es rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uj ü/letl
I Tisztviselőknek árengedmény | ü] üzlet i

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés
• 1 : • zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete. =====

Kapható a HAJDUFÖ. D KÖN f 'OSZTÁLYÁBAN 20.000 K-

Nyomatott a Magjai Nemzeti Könyv- és Lapkiadóváilalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóaset-ut 59.
M


